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Εικόνες ντροπής στη Θεσσαλονίκη: Το… 
έστρωσε με πλαστικά στον κόμβο της Εγνατίας 
με την ΠΑΘΕ (φωτο+βίντεο)
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Εικόνες ντροπής στον κόμβο που ενώνει την Εγνατία Οδό με την ΠΑΘΕ, στη 
Θεσσαλονίκη. Οι διερχόμενοι οδηγοί πετούν όπου να ‘ναι ό,τι δεν τους χρειάζεται, 
δείχνοντας την περιβαλλοντική τους… αναισθησία! Χαρακτηριστικό της 
υπάρχουσας κατάστασης είναι ότι από τις μεγάλες ποσότητες πλαστικού 
σχηματίστηκε ένα στρώμα πλαστικού πάνω στο οποίο πατούσαν οι εθελοντές, 
κατά τη διάρκεια πρόσφατου καθαρισμού του σημείου. Ο χαρακτηριστικός ήχος 
της τσάκισης του πλαστικού ακουγόταν σε κάθε βήμα των εθελοντών της 
περιβαλλοντικής ομάδας «Εχεδώρου Φύσις» και του πανελλαδικού κινήματος 
«Save your Hood» γινόταν και πιο έντονος.
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Εκατοντάδες άδεια πλαστικά μπουκάλια, μεταλλικές και γυάλινες συσκευασίες 
διαμορφώνουν την ασχήμια της περιοχής εδώ και αρκετά χρόνια. Ο Γιώργος 
Κωνσταντινίδης, μέλος της περιβαλλοντικής ομάδας «Εχεδώρου Φύσις», 
χρειάστηκε να ανασύρει μέσα από το έδαφος δεκάδες πλαστικά μπουκάλια με… 
τσουγκράνα. «Ακόμα και εκεί που πατάμε ακούγεται ο ήχος του πλαστικού. Αυτό 
δείχνει τη σοβαρότητα και το μέγεθος του προβλήματος της πλαστικής 
ρύπανσης», λέει.



Οι εθελοντές αποφάσισαν να καθαρίσουν ένα σημαντικό τμήμα του δρόμου, 
μήκους περίπου 700 μέτρων, κάτω από την Εγνατία Οδό, αναλαμβάνοντας δράση 
το πρωί της Κυριακής. Έβαλαν τα γάντια τους, πήραν τις σακούλες και ξεκίνησαν 
να καθαρίζουν εκατέρωθεν του δρόμου.



Εδώ και πολλά χρόνια η εικόνα με τα απορριφθέντα απορρίμματα είναι εμφανής σε 
διάφορα σημεία των αυτοκινητόδρομων της χώρας δείχνει την 
αντιπεριβαλλοντική συμπεριφορά ορισμένων. Αυτήν την άσχημη εικόνα επιχειρούν 
να αλλάξουν οι εθελοντές με τη συγκεκριμένη δράση και σχεδιάζουν να συνεχίσουν 
τη προσπάθειά τους.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Ο Βασίλης Σφακιανόπουλος, ιδρυτής της «Save your hood», αναφερόμενος στη 
υποβάθμιση της περιοχής, σημείωσε ότι «η πλαστική ρύπανση είναι μεγάλη τόσο 
σε έκταση όσο και σε ποσότητες. Ήρθαμε εδώ μαζί με την Εχεδώρου Φύσις για να 
καθαρίσουμε τα σημεία του δρόμου».



Από την πλευρά του ο εθελοντής και διαχειριστής «του σπιτιού του Φύλακα της 
Αλυκής», Βαγγέλης Μίχος, τόνισε ότι «αυτή η περιοχή γεμίζει από τα απόβλητα, 
δυστυχώς οι διερχόμενοι οδηγοί πετούν από το παράθυρο τα απορρίμματά τους. 
Το πλαστικό που αποδομείται στη φύση είναι επικίνδυνο για κάθε έμβιο ον».

Η επιχείρηση σκούπα διήρκησε περίπου 3,5 ώρες και το αποτέλεσμα του 
καθαρισμού ήταν να γεμίσουν 157 σακουλές απορριμμάτων, χωρητικότητας 100 
λίτρων έκαστη, ήτοι 15.700 λίτρα σκουπίδια.




